

Таджикистан и Университет Организации Объединенных Наций подписали Меморандум о взаимопонимании

22 сентября в рамках «Саммита будущего» в Нью-Йорке Республика Таджикистан и Университет Организации Объединенных Наций (УООН) подписали Меморандум о взаимопонимании по академическому и научному сотрудничеству. Об этом сообщает НИАТ «Ховар» со ссылкой на Министерство иностранных дел Таджикистана.

Меморандум направлен на расширение академического и научного сотрудничества между Таджикистаном, действующим через Министерство иностранных дел, и Университетом Организации Объединенных Наций, действующим через Институт водных ресурсов, окружающей среды и здравоохранения.

Партнерство направлено на решение важнейших глобальных экологических проблем, уделяя особое внимание вопросам, связанным с водой, окружающей средой, здравоохранением, продовольственной безопасностью, сельским хозяйством, изменением климата, биоразнообразием и переходом к устойчивому развитию. Сотрудничество будет способствовать обмену знаниями, инициативам по наращиванию потенциала и исследованиям для поддержки усилий Республики Таджикистан и Организации Объединенных Наций на национальном, региональном и глобальном уровнях. Оно также будет способствовать укреплению науки, технологий, инноваций и инициатив в области устойчивого развития в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Меморандум подписали Министр иностранных дел Республики Таджикистан Сироджиддин Мухриддин и заместитель Генерального секретаря ООН, ректор Университета ООН Тшилидзи Марвала.

Во время встречи Министр иностранных дел Сироджиддин Мухриддин заявил, что сегодняшний день знаменует собой новую главу в нашем прочном партнерстве с Университетом Организации Объединенных Наций и Институтом водных ресурсов, окружающей среды и здравоохранения. Это сотрудничество отражает нашу общую приверженность решению глобальных проблем, связанных с наличием воды и охраной окружающей среды. Таджикистан гордится своей ведущей ролью в водных вопросах. Решению глобальных водных проблем будет способствовать обмен научными знаниями. Университет Организации Объединенных Наций является подходящим партнером для преодоления разрыва между наукой и политикой, укрепления технического потенциала, необходимого миру для решения его проблем. Мы гордимся прогрессом, достигнутым совместно с Институтом, и надеемся на расширение наших совместных усилий для обеспечения более устойчивого и жизнеспособного будущего для всех.

В рамках этого партнерства обе стороны будут сотрудничать в области совместных исследовательских проектов, мероприятий по наращиванию потенциала, обмена знаниями и консультированию по вопросам политики в интересах Таджикистана и других стран-членов ООН. Эти инициативы будут осуществляться в сотрудничестве с академическими институтами и университетами Таджикистана и будут посвящены вопросам изменения климата, водных ресурсов, окружающей среды, продовольствия, сельского хозяйства, биоразнообразия, устойчивости и здравоохранения.

«Это партнерство укрепит координацию между Таджикистаном и Университетом Организации Объединенных Наций и расширит сотрудничество по программам, которые способствуют обмену знаниями, наращиванию потенциала и проведению актуальных исследований, внося вклад в работу обеих сторон по решению глобальных проблем устойчивости, особенно в области науки, технологий, инноваций и устойчивого развития», — отметил ректор Тшилидзи Марвала.

Таджикистан доказал свою приверженность решению глобальных водных проблем. Как государство-член ООН Таджикистан сыграл важную роль в разработке 10 резолюций Генеральной Ассамблеи ООН и формировании таких глобальных инициатив, как Международный год пресной воды, Год водного сотрудничества, десятилетий «Вода для жизни» и «Вода для устойчивого развития», а также Международный год сохранения ледников. Генеральная Ассамблея ООН также выступила в качестве соорганизатора Водной конференции ООН в 2023 году, сыграв ключевую роль в пропаганде водной повестки дня и возобновив глобальные дискуссии о пресной воде на высоком уровне спустя почти 50 лет.

«Мы очень рады начать это важное партнерство с Министерством иностранных дел Республики Таджикистан. Это сотрудничество прекрасно согласуется с нашей миссией по решению насущных глобальных проблем, связанных с водой, окружающей средой и здоровьем. Объединив наши знания и ресурсы, мы стремимся внести существенный вклад в устойчивое развитие и Повестку дня на период до 2030 года. Вместе мы будем продвигать научные исследования, наращивать потенциал и способствовать обмену знаниями для решения критических проблем, стоящих перед нашим миром сегодня», — отметил Кавех Мадани, Директор Института водных ресурсов, окружающей среды и здравоохранения.

<https://khovar.tj/rus/2024/09/tadzhikistan-i-universitet-organizatsii-obedinennyh-natsij-podpisali-memorandum-o-vzaimoponimanii/>